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La méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2019 personnes, représentatif de la population française âgée

de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée, niveau

de diplôme) après stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 18 mai 2022.

Qui ?

Comment et quand ?

+ -Notes de lecture Indiquent des écarts significatifs par rapport à la moyenne.
 
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A -
Energies et actualités
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Question :  Pour les mois qui viennent, pour chacun des sujets suivants relatifs à l’énergie, diriez-vous qu’il constitue un enjeu tout à fait prioritaire, important mais pas 
prioritaire ou secondaire ? 

L’importance accordée à différents sujets relatifs à l’énergie pour les mois à venir 

73%

69%

66%

61%

60%

55%

46%

40%

23%

25%

22%

31%

34%

37%

43%

38%

4%

6%

12%

8%

6%

8%

11%

22%

L’autonomie et donc l’indépendance énergétique de 
la France 

La sécurité nucléaire

La hausse des factures d’énergie pour les 
consommateurs 

Le développement des énergies renouvelables

Le stockage de l’énergie 

Le coût de l’achat de l’énergie pour le producteur 

La diminution de la consommation d’énergies fossiles 

La construction de nouvelles centrales nucléaires

Prioritaire Secondaire
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Question :  Avez-vous le sentiment que l’enjeu de l’énergie est un sujet dont on parle trop, pas assez ou comme il faut… ?

Le sentiment que l'on parle trop, suffisamment ou pas assez de l'enjeu de l'énergie 

19%

19%

55%

51%

26%

30%

Lors de la campagne des élections
législatives

Dans l’actualité en général 

Trop Pas assez Comme il faut
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Question :  Avez-vous le sentiment que l’enjeu de l’énergie est un sujet dont on parle trop, pas assez ou comme il faut… ?

Le sentiment que l'on parle pas assez de l'enjeu de l'énergie
Résultats détaillés  

65

64

57

51

46

Master ou doctorat

Deug ou licence

Baccalauréat

CAP/BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Selon le niveau de diplôme

73
53

80
45
47

39
51

55

LFI

PS

EELV

LREM

LR

Reconquête

RN

Sans sympathie partisane

Selon la proximité politique

Lors de la campagne des élections législatives : 55%  

58

58

52

44

46

Master ou doctorat

Deug ou licence

Baccalauréat

CAP/BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Selon le niveau de diplôme

70
51

72
42

37
38

48
51

LFI

PS

EELV

LREM

LR

Reconquête

RN

Sans sympathie partisane

Selon la proximité politique

Dans l’actualité en général : 51%  

+
+

+
+

+

+

+

+

-

- -
-

60% 61% 59% 56%
44%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 et plus ans

Selon l’âge

+ 65% 64% 56% 46% 37%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 et plus ans

Selon l’âge

+ ++ - -
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B -
Idées reçues sur l’éolien
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Question :  Nous allons maintenant parler plus spécifiquement de l’énergie éolienne. Vous sentez-vous personnellement très bien informé sur ce sujet, plutôt bien 
informé, plutôt mal informé ou très mal informé ?

Le sentiment d'être bien ou mal informé concernant le sujet de l'énergie éolienne

6%

41%

44%

9%

Très bien informé

Plutôt bien informé

Plutôt mal informé

Très mal informé

Sont bien informés

Sont mal informés
53%

47%

 Sympathisants Reconquête : 63% 
 Diplômés du supérieur : 61%
 Catégories aisées : 57%
 Riverains d’une éolienne : 57%
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Question :  Sur chacun des sujets suivants relatifs à l’énergie éolienne, vous sentez-vous très bien informé, plutôt bien informé, plutôt mal informé ou très mal informé ?

Le sentiment d'être bien ou mal informé concernant différents sujets relatifs à l'énergie 
éolienne

35%

49%

45%

50%

49%

44%

14%

16%

20%

18%

23%

33%

42%

29%

28%

27%

23%

18%

9%

6%

7%

5%

5%

5%

Total « BIEN » Total  « MAL »

 Très bien  Très mal

51% 49%

35% 65%

35% 65%

32% 68%

28% 72%

23% 77%

Le fonctionnement d’une éolienne 

La part de l’éolien dans le mix énergétique français 

L’impact de l’éolien sur la biodiversité (oiseaux, 
mammifères marins, chauve-souris…) 

L’impact de la filière éolienne sur l’économie 
française (création d’entreprises, d’emplois, etc.) 

La façon dont les éoliennes sont produites 

La façon dont les éoliennes sont démantelées et 
recyclées 
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Question :  Finalement, diriez-vous que vous avez plutôt… ?

Le sentiment d'avoir de bons ou mauvais a priori sur l'énergie éolienne

54%

46%

De bons a priori sur l’énergie éolienne 

De mauvais a priori sur l’énergie 
éolienne 

 Sympathisants EELV : 68%
Moins de 25 ans : 63%
 Très sensibles à l’environnement : 61% 
 Cadres : 60%
 Riverains d’une éolienne : 60%
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Question :  Et quels sont ces mauvais a priori que vous avez à propos de l’énergie éolienne ? Question ouverte, réponses spontanées 
Base : aux répondants qui ont des mauvais a priori, soit 46% de l’échantillon 

Les mauvais a priori à l’égard de l’énergie éolienne (nuage de mots)  
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C -
Energie de demain
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Question :  Concernant le développement de l’énergie éolienne, diriez-vous que la France est plutôt en avance, plutôt en retard ou ni en avance, ni en retard par rapport 
aux autres grands pays européens ?

Le sentiment que la France est en avance ou en retard par rapport à d'autres grands pays 
européens concernant le développement de l'éolien

4%

50%

46%

En avance

En retard

Ni en avance, ni en retard

 Sympathisants EELV : 65%
 Catégories aisées : 62%
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Question :  Pour vous, l’énergie idéale, ce serait… ?

L'énergie perçue comme idéale

52%

51%

47%

30%

15%

Une énergie 100% renouvelable

Une énergie peu coûteuse pour ses consommateurs

Une énergie 100% française

Une énergie que vous produiriez-vous-même

Une énergie 100% nucléaire

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses


